

2023政法智能化建设技术装备及成果展在京举行

# “精网微格”服务管理平台获奖

本报讯(记者张亮 王玮丽 通讯员钱华 张小丽)10日至11日,2023政法智能化建设技术装备及成果展在京举行,我市“精网微格”服务管理平台获评2023政法智能化建设智慧治理创新案例奖,市委政法委“坚持以人为本突出科技赋能提升市域社会治理现代化智治水平”工作经验在会上交流。

近年来,我市坚持深耕“精网微格”工程,创新“数治”应用提升“智治”水平,构建以“信息化+规范化”推动实现“精细化+精准化”的社会治理智能化新模式,全省率先建成市、县、镇三级社会治理现

代化指挥中心,研发市域社会治理智能化综合平台,大力推进“精网微格”服务管理平台和村级智能研判室建设,推动“城市大脑”与“村社微脑”一体联动,打通智治“最后一米”。

“精网微格”服务管理平台积极打造微党建、微报事、微任务、微服务、微政务、微社区、微调解、微课堂等多种形式、多用途的“微”板块,提供更多面向基层、面向网格、面向群众的“网上微应用”。我市创新深化“红网格 通建”南模式,推动全市7.4万余名在职党员积极下沉网格党支部和

微网格党小组参与基层治理,承接“微项目”、开展“微服务”、认领“微心愿”,切实为居民群众解难事、办实事,构建“居民点单、网格(党支部)接单、活动评单”的服务群众新模式。全市群众安全感、政法队伍满意度、网格化工作绩效等持续位居全省第一方阵。

此次展会上,南通法院智慧物证管理系统入选智慧法院创新案例。该系统针对知识产权案件中大量侵权物证难以实现电子化的痛点,创新开发物证三维环拍设备,实现大物证的三维扫描,创造性设计了家纺物证升降式悬挂装置,实现

对该类物证的花纹、商标等细节的多方位采集。市检察院曹洪撰写的《互联网+5G时代检察综合办案业务(三远一网)实践》获评智慧检务创新论文。该论文聚焦三类业务场景,研究探索建设一套全流程、全闭环基于音视频的检察综合办案业务系统,促进办案业务流程合理、使用便捷。此外,启东市南阳镇“平安法治联盟南阳工作站”入选智慧治理创新案例,如皋市检察院刑事执行检察“鹰眼”数智平台、如东县检察院如“e”智法律监督线索研判平台司法救助应用板块模型入选智慧检务创新案例。

## 餐饮住宿开票 抽取幸运大奖

活动持续至12月30日

本报讯(记者俞慧娟)“平时消费我就有索要发票的习惯,从南通日报公众号了解到‘有奖发票’活动后,便抱着试试看的心态上传了发票信息,没想到居然中奖了,算下来那顿饭相当于打了六折。”市民赵女士本月第一次在饭店用餐,就收获了100元微信红包。

赵女士所说的“有奖发票”活动,由市商务局牵头,市税务局、公安局、司法局、财政局、统计局等部门联合举办。活动于7月1日启动,将持续到12月30日。

在此期间,个人在崇川区、通州区、海门区、南通开发区、苏锡通和通州湾园区的餐饮、住宿行业一次性消费超200元(含)并获得增值税普通发票后,可关注“南通日报”微信公众号,打开“消费摇奖”小程序,扫描发票上的二维码或手工录入发票相关信息,即可登记参与抽奖。

活动实行两种开奖模式。一种为按天开奖,每日设置三个等级的奖项,分别为100元、50元、30元。另一种为按月定期开奖,当日未能中奖且单次消费金额在500元(含)以上的发票,还有机会参与二次抽奖。二次抽奖奖金更高,分别为一等奖10000元、二等奖5000元、三等奖2000元(税前金额)。按天开奖的奖项以微信红包的形式直接到账,按月定期开奖的奖项以银行存单的形式兑付。

需要注意的是,消费者并非持任何发票都能参与活动,下列普通发票不能参加开奖:红字普通发票;税务机关代开的普通发票;票面上有“收购”字样的普通发票;受票方为非个人消费者的普通发票。

## 倡导绿色低碳生活方式 节能宣传走进社区



本报讯(记者刘璐)昨天是全国低碳日,今年的活动主题是“积极应对气候变化,推动绿色低碳发展”。当天上午,市工信局、市节能监察中心、南通供电公司崇川区永兴街道永兴福里小区,联合举办“2023全国节能宣传进社区”活动,宣传节能知识,倡导绿色低碳生活

方式。

“上班坐公交、乘地铁,健身环保一举两得!”“低层尽量不用电梯,家里电视机不用时拔掉电源插头”“夏天空调不要开得太低,26摄氏度最合适”……活动现场,工作人员向过往群众进行科普宣讲,并通过发放宣传册、环保购物袋、

节能小夜灯等宣传品(上图,记者黄哲摄)。同时,向大家发出绿色低碳生活的倡议。

今年7月10日至16日是全国节能宣传周,主题为“节能降碳,你我同行”。其间,我市综合运用线上和线下多种宣传手段,创新开展形式多样的节能宣传活动。

## 汇聚创新动能 力推科技自立自强

能力、技术平台建设、科研课题和标准建设六项指标进行建设。本月,公司首台盾构机下线,为通州湾加快壮大临港先进制造业、提升产能级、早日形成千亿级高端装备产业集群注入新动能。他说,公司将高标准快速融入行业发展,通过自主高新技术研发,围绕装备制造布局新兴产业,助力南通经济建设做出新贡献,促进江苏省制造业向高端、智能、绿色、服务方向逐步发展。

### 勇攀高峰,激发人才创新活力

青年人才是科技创新的生力军。总书记指出,要充分激发各类人才创新活力,“国家现代化建设为年轻人提供了广阔舞台,大家正当其时,要把握历史机遇,大显身手,勇攀科技高峰”。

正如总书记所说,我们生逢其时,国家要实现科技自强自立,正是我们大显身手的时候。”北京大学长三角光电科学研究院副院长孙泉介绍,今年该院进一步加大人才引进的力度和质量,近50名全职工中有11位博士,研发人员平均年龄30岁。他表示,北大光院一定会把握机遇,瞄准“扎根南通、国际领先、中国特色、北大气派”的高水平新型研

发机构建设目标,聚焦先进光电前沿领域,站在应用基础研究、关键核心技术攻克和产业发展的第一线,积极推动科技成果的落地转移转化,为南通乃至长三角地区光电产业的发展提供有力支持。

科技攻关贵在脚踏实地。总书记勉励青年研发人员,“要立志高远、脚踏实地,一步一步往前走,以十年磨一剑的韧劲,以‘一辈子办成一件事’的执着,攻关高精尖技术,成就有价值的

人生”。

总书记的勉励话语,在江苏集萃先进纤维材料研究所的“90后”研发工程师沈子良的心中久久回荡,也让他深刻感受到自己肩负着时代赋予的使命。沈子良说,自己将不负韶华,心无旁骛,砥砺攻坚,力争在攻坚关键核心技术上取得新突破,推动解决纤维纺织领域的“卡脖子”难题,用青春力量书写科技强国的时代篇章。

本报记者 王玮丽 朱蓓宁

### 短评

## 抢抓风口领跑创新赛道

下一个万亿看创新,这是“万亿之城”南通站在新一轮跨越发展风口上喊出的响亮口号。

南通素以制造业为根基,科技创新是推动制造业发展的根本动力;建好创新平台,则是推动科技创新的关键抓手。放眼望去,凡是创新活力强的区域,都有一批优质创新平台,一头连着科研机构,一头连着地方和企业,既有引领性、开放性,又有创新性、协同性,尤其善于

在关键核心技术攻关和前沿技术研发上取得新突破。

科技创新深刻影响着产业链和价值链,高能级创新平台是产业的优良助推器。南通的创新平台建设,应当围绕重点产业链而展开,提升专业能力,完善服务功能,平台与企业之间的协同联动、双向奔赴,逐步推动形成科技创新和产业融合的生态圈体系,让新成果尽快转化为新动能,方能在产业赛道持续领跑。

·朱蓓宁·

## 典型案例通报(二)

种的。

根据《中华人民共和国疫苗管理法》第四十四条的规定,免疫规划疫苗接种工作应当在指定的符合条件的医疗机构接种。非免疫规划疫苗接种工作可以由符合条件的医疗机构承担,同时应当报颁发其医疗机构执业许可证的卫生健康主管部门备案。此外,承担非免疫规划疫苗接种工作的医疗机构应当从正规渠道采购合格的疫苗。

某些非免疫规划疫苗在公立医疗机构难以预约接种到,而在一些私人医疗机构接种上,比较方便。加之人民群众不了解预防接种需要的资质、疫苗的流通等情况,认为疫苗属于普通药品,导致偶有接种了不合格疫苗的事件发生。在这里卫生执法人员提醒大家要擦亮眼睛,一定要到合规的机构接种合格的疫苗。

知识点:《中华人民共和国疫苗管理法》规定,疫苗是指为预防、控制疾病的产生、流行,用于人体免疫接种的预防性生物制品,包括免疫规划疫苗和非免疫规划疫苗。免疫规划疫苗是政府免费向居民提供的,非免疫规划疫苗是居民自愿并收费接

种的。

根据《中华人民共和国疫苗管理法》第四十四条的规定,免疫规划疫苗接种工作应当在指定的符合条件的医疗机构接种。非免疫规划疫苗接种工作可以由符合条件的医疗机构承担,同时应当报颁发其医疗机构执业许可证的卫生健康主管部门备案。

《中华人民共和国疫苗管理法》第九十一条第一款规定:违反本法规定,未经县级以上地方人民政府卫生健康主管部门指定从事免疫规划疫苗接种工作,从事非免疫规划疫苗接种工作不符合条件或者未备案的,由县级以上人民政府卫生健康主管部门责令改正,给予警告,没收违法所得,并处十万元以上一百万元以下的罚款,对主要负责人、直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分。

心系百姓安康 服务经济发展  
卫生监督 一线传真

参与打击治理电信网络诈骗 劝阻止损资金958.3万余元

## 75人获见义勇为专项奖励

本报讯(记者张亮)昨天召开的全市见义勇为工作会议上,市见义勇为基金会表彰奖励了75名今年以来参与打击治理电信网络诈骗违法犯罪专项行动有功人员,他们协助公安机关破获电信诈骗案件1起、帮信案件两起,及时劝阻止损资金958.3万余元。

小雪和小艳是市区一家酒店的员工。今年1月,两人发现客房电话一直对外拨打,酒店接到不少电话咨询“京东白条”事项,觉得事出蹊跷,立即报警。最终,两人配合警方排查可疑客房,协助警方成功抓获正在酒店架设GOIP设备为境外诈骗集团提供电话转接服务的5名犯罪嫌疑人。昨天,小雪和小艳分别收到见义勇为专项奖励2000元。

今年以来,全市各行各业人民群众积极参与打击治理电信网络诈骗,涌现出一批在他人即将受骗之际,及时劝阻止付,挽回财产损失的英勇行为,有力弘扬了社会正气。今年3月,在海安一企业上班的熊先生发现同事电话通了两个小时,还不停将自己的身份信息提供给对方。熊先生担心同事被骗子冒充,民警到场后确认,熊先生的同事遭遇了“京东白条”征信诈骗,幸亏熊先生及时报警制止,才帮同事挽回了两万元的损失。

金融单位是反诈工作的重要力量。此次获得专项奖励的反诈有功人员,近三成来自银行。通州浦发银行的两名员工在办理取款业务时发现了犯罪嫌疑人的种种可疑迹象,与之巧妙周旋,协助警方成功抓获了涉嫌帮信犯罪的嫌疑人。

2021年4月,市公安局、市见义

勇为基金会出台《南通市群众参与打击治理电信网络诈骗违法犯罪专项奖励办法》,对群众主动发现并及时劝阻、制止他人正在向电信网络诈骗犯罪嫌疑人进行转账汇款,有效避免他人遭受财产损失或向南通警方提供线索举报电信网络诈骗线索并经公安机关查证属实的,给予200元至5万元不等的奖励。(办法)颁布以来,已有576名群众获得奖励。

当天,市见义勇为基金会还表彰了一批见义勇为司机、新市民、环卫工(送报工、送奶工)。

### 短评

## 人人都能成为反诈英雄

信息社会快速发展,以电信网络诈骗为代表的新型网络犯罪已成为犯罪主流。今年以来,我市电信网络诈骗案件出现明显反弹,形势严峻复杂,全市上下围绕打击治理,做了大量工作,付出不少努力,近期又掀起新一轮反诈攻势。

打好反诈人民战争,需要全民共同行动。对反诈有功人员大张旗鼓进行表彰奖励,就是希望更多市民积极参与反诈、阻断各项工作,你我同心、反诈同行,共筑反诈坚固防线。

你的一条线索发现,也许就能摧毁一个诡计多端的诈骗团伙。你的一句善意劝阻,也许保住了整个家庭一代人甚至几代人的血汗积蓄。你的勇敢行为,足以证明平凡人也能成为真英雄。让我们并肩行动,争做反诈先锋,只为天下无诈!

·张亮·

## 见义勇为主题公园建成

位于市区青年路南、五一东路东侧小游园内

内设置浮雕景墙、宣誓墙、文化广场等,日晷、手拉手雕塑、地雕等景观小品将各节点串联,让群众在休闲娱乐中感受见义勇为精神力量,支持、参与见义勇为事业。

近年来,我市坚持常态化、持续化开展见义勇为宣传造势,提振社会精气神,树立时代新风尚,见义勇为社会氛围持续向善向上向好。今年上半年,全市新确认见义勇为人员74名。

## 持续高温天 防护得做好

本报讯(记者俞慧娟)

热浪滚滚,“烧烤模式”继续。昨天,全市各地气温均突破35℃高温线,创今夏最高气温纪录。全市最高气温出现在启东,达到了38.5℃;市区则紧随其后,最高气温定格在38℃。根据最新气象资料分析,今明两天我市最高气温还将达到35℃,气象部门发布高温天气防御指南,提醒广大市民做好防护措施。

人体在过高环境温度作用下,体温调节机制暂时发生障碍,而发生体内热蓄积,导致中暑。中暑按发病症状与程度,可分为:热虚脱,是中暑最轻度表现,也最常见;热辐射,是长期在高温环境中工作,导致下肢血管扩张,血液淤积,而发生昏倒;日射病,是由于长时间暴晒,导致排汗功能障碍所致。

气象部门提醒,白天尽量避免或



号:320621030531,声明作废。

▲杨俊遗失教师资格证书、证号:20093229032000648,声明作废。

▲曹艺晓(父亲:曹腾,母亲:姜晓慧)遗失出生医学证明,证号:V320092921,声明作废。



公告业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

## 遗失公告

▲开发区竹行街道玩美农资经营部遗失营业执照正副本,统一社会信用代码:92320691MA1R0FWN84,声明作废。

▲王佳锐遗失出生医学证明,出生证编号:Q320401795,声明作废。

▲徐园园遗失中职教师电子电工专业助理讲师证书,编号:320621440049,声明作废。

▲杨俊遗失教师职称证书,证号:

## 久钰金谷产业园前期物业管理

### 招标公告

久崇(实业)发展有限公司开发建设的“久钰金谷产业园”项目位于德合路东、新兴路南。根据《中华人民共和国招标投标法》、国务院《物业管理条例》、建设部《前期物业管理招投标暂行办法》以及南通市相关政策法规,现决定采用公开招标方式面向社会选聘前期物业管理服务单位。

报名地点:南通市开发区能达大厦2422室

招标单位:久崇(南通)实业发展有限公司

电 话:0513-85808888/83596077

## 南通金融中心前期物业管理

### 招标公告

南通会通建设发展有限公司开发建设的“南通金融中心”项目位于南通市中央创新区紫琅湖东侧,西靠湖东路,东靠静海大道。根据《中华人民共和国招标投标法》、国务院《物业管理条例》、建设部《前期物业管理招投标暂行办法》以及南通市相关政策法规,现决定采用公开招标方式面向社会选聘南通金融中心项目前期物业管理服务单位。

报名地点:南通开发区紫琅科技城6号楼916室

招标单位:南通会通建设发展有限公司

联系 人:韦康

电 话:0513-59000407